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Projekt „MAP vzdělávání na území ORP Zábřeh III“

 CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0022920
Zápis z Ředitelské akademie
Podpora vedení škol v plánování - sdílení mezi řediteli
Termín konání: 27.4.2023
Místo konání: Vlčí důl, Bludov
Účastníci: ředitelé ZŠ a MŠ, zástupci ZŠ a MŠ a zástupci odboru školství, viz prezenční listina
1) Cíl akce
Cílem akce je propojit ředitelé základních a mateřských škol ORP Zábřeh, ORP Šumperk a ORP Mohelnice mezi sebou navzájem a s pracovníky odboru školství a vybudovat tak funkční síť spolupracujících organizací v oblasti školství v regionu. V rámci programu jsme se chtěli věnovat tématům, které budou školy v blízké době čekat a je nutno se na ně v rámci plánování zaměřit.
2) Popis akce
Ředitelská akademie byla rozdělena do 4 bloků. Účastníci si mohli vybrat, kterých bloků se chtějí účastnit.
Hlavní moderátorkou celého programu byla I. Másilková.
27.4.2023
Blok č.1 : Novinky v MAPu: Okresní partnerství, Eduzměna, Nadané děti, Pedagogové do firem, Psychologové do škol – Ing. Ivica Másilková
I.Másilková přítomné ředitele seznámila s aktivitami v oblasti vzdělávání v projektu MAP. V Okresním partnerství se daří propojovat sociální témata s oblastí vzdělávání, data PAQ research souvislosti prokazují. Partneři OP hledají řešení.
Region Šumperska a Zábřežska se zapojil do projektu Eduzměna. V současné době je na začátku v získávání informací, zaškolování bude ukončeno na konci roku 2023. Myšlenky Eduzměny se do značné míry shodují s cíli projektu MAP. Přínosným prvkem je zmapování škol v oblasti hodnot jako aktivita, reflektivita a vztahy a dále role průvodce.

Nadané děti  - 1. V novém školním roce  se připravuje sdílení zkušeností pro pedagogy, aby uměli diagnostikovat nadané dítě ve své třídě. 2. Taktéž vznikne Klub nadaných dětí v Šumperku a Zábřehu – hledáme odborníky na zajímavé témata pro 2 – 3 setkání s nadanými dětmi v rámci klubu. 3. Je zájem zavést model T-expedice na Šumpersku.
Pedagogové do firem - Firma SHM a projekt MAP připravuje exkurze do firmy, jejíž součástí bude  debata s HR manažerkou o kompetencích, které firma od svých zaměstnanců požaduje. Školy by tedy věděli, jaké kompetence žáci využijí v pracovním procesu. Cílem je připravovat žáky pro budoucnost.
Psychologové do škol Rádi bychom do našeho území dostali nové psychology. Vznikl nápad umožnit studentům psychologie možnost získání praxe ve školách v našem území. Rádi bychom nabídli možnost katedře Psychologie UPOL, aby využila možnost poslat studenty na praxi do škol, ve kterých již psychologové jsou. Studenti by tak stínovali práci stávajících psychologů, samozřejmě v předem domluveném rozsahu a při dodržování mlčenlivost. Rádi bychom získali souhlas ředitelů škol se zapojením se do této myšlenky.  
Blok č. 2 Umělá inteligence a její využití v práci učitele Iniciativa AI dětem, https://aidetem.cz/ - Eva Nečasová
Lektorka seznámila přítomné s fungováním AI (umělá inteligence) a jejím využití jak v pracovním životě, tak ve školním prostředí. Byly připraveny i praktické ukázky. Sdružení AI dětem E. Nečasové vytváří metodické materiály pro pedagogy, jak pracovat s dětmi s AI, úkoly různé obtížnosti, praktické aplikace  AI do předmětů na 2. stupeň ZŠ. Materiály je možné získat na webových stránkách www.aidetem.cz
Blok č. 3 Wellbeing na školách - ukázka práce Sdružení D, https://www.sdruzenid.cz/
Na odpolední blok byli účastníci rozděleni do dvou skupin – 1. ředitelé plně organizovaných škol a 2. ředitele málotřídních škol a ředitelé MŠ. Dvě lektorky Sdružení D vedly program. Pro první skupinu byla ukázka programu na primární drogovou prevenci, druhá skupina měla ukázku práce zaměřenou na klimata třídy a toleranci k odlišnostem. Oba programy byly vedeny zážitkovou formou s aktivním zapojením účastníků.
Blok č. 4  Zavádění formativního hodnocení do škol - sdílení dobré praxe - Mgr. Ilona Haasová, ředitelka ZŠ Štíty 
Ředitelka školy ZŠ Štíty se s přítomnými podělila o svou zkušenost se zaváděním slovního hodnocení v 1. a 2. ročníku a formativního hodnocení ve 3. – 9. ročníku své školy. Zavedení nového typu hodnocení vyžadovalo roční teoretickou přípravu pedagogů, než bylo uvedeno do denní praxe školy. Bylo nutné také intenzivně pracovat s rodiči, aby pochopili nový způsob hodnocení.
28.4.2023
Snídaně se starosty

Druhý den se ředitelé účastnili Snídani se starosty. Cílem akce bylo propojit zřizovatele a ředitele škol, pojmenovat roli zřizovatele a uvést příklady dobré praxe fungující spolupráce. Bližší informace jsou uvedeny v dokumentu Zápis z informativního setkání ve vzdělávání 28.4.2023.
Zapsala: P. Juřinová
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